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8ª LEGISLATURA – 1ª SESSÃO LEGISLATIVA - Nº 496 

ATA DA 15ª SESSÃO ORDINÁRIA DE 09.10.2025 

 

Presidente: AVERALDO PEREIRA DE LIMA 

 

Às dezoito e trinta, do dia nove de outubro do ano de dois mil e vinte e cinco, na cidade de Casserengue, 

Estado da Paraíba, no Plenário da Câmara Municipal de Casserengue, sob a presidência do Vereador 

AVERALDO PEREIRA DE LIMA, compareceram os vereadores: DANILO MARQUES DOS SANTOS 

ALMEIDA, FRANCINALDO BARBOSA DOS SANTOS, IONAR ALVES DA SILVA, JOSÉ 

WELLITON TAVARES SANTOS, SEVERINO DE LIMA RIBEIRO, WAGNER FREIRE DA SILVA E 

WILLIAN SANTOS BASÍLIO. O presidente declarou aberta a sessão e dispensou a leitura da ata, a mesma 

foi aprovada por unanimidade. E prosseguindo foi autorizado a transmissão do expediente. 

⮚ REQUERIMENTOS: 

REQUERIMENTO Nº 99/2025 - Solicita a contratação de intérprete de Libras para atuar durante as 

sessões desta Casa Legislativa. Autor: Danilo Marques dos Santos Almeida. 

REQUERIMENTO Nº 100/2025 - Solicita a instalação de um parque infantil na Lagoa e a criação de 

espaços infantis nas praças do município. Autor: Willian Santos Basílio. 

REQUERIMENTO Nº 101/2025 - Solicita a abertura da Farmácia Básica também nos finais de semana. 

Autor: Wagner Freire da Silva. 

REQUERIMENTO Nº 102/2025 - Solicita a transferência da atual E.M.E.I. Arthur da Costa Paulo para a 

antiga estrutura onde funcionava a escola estadual, condicionada à realização das reformas necessárias antes 

da mudança. Autor: Willian Santos Basílio. 

Após isso foi facultada a palavra, em que fizeram uso: 
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WAGNER FREIRE DA SILVA - o vereador saudou a todos os presentes e aos que acompanhavam pelas redes 

sociais. Iniciou sua fala expressando seus pêsames à família de dona Nega pelo seu falecimento ocorrido nesta 

semana. Em seguida, comentou sobre os últimos acontecimentos na Câmara, recordando que havia proposto a 

concessão de títulos de cidadão ao deputado Wellington Roberto e ao senador da República Efraim Morais. 

Disse ter sido surpreendido pela postura de três vereadores que votaram contra os títulos, sob a justificativa de 

que os homenageados não teriam realizado nada pelo município. Diante disso, o vereador apresentou uma lista 

de ações do deputado Wellington Roberto em favor de Casserengue, mencionando o calçamento das 

comunidades de Serra Branca, Pedra d’Água, Rua do Arthurzinho e da saída para Cinco Lagoas, além do envio 

de mais de 500 mil reais para a saúde do município. Citou também a destinação de máquinas, como uma 

retroescavadeira nova, uma patrol, um trator, um veículo Fiat Toro para a saúde, e ainda mais de 4 milhões de 

reais para a construção de uma barragem — cujo destino dos recursos, segundo ele, até hoje não foi esclarecido. 

Somando todos os investimentos, afirmou que os valores ultrapassam 10 milhões de reais. O vereador destacou 

que todos participaram da reunião sobre a concessão do título ao deputado Wellington Roberto, e que havia sido 

acordado o apoio à concessão dos títulos, mas, segundo ele, alguns agiram de má-fé. Criticou o comportamento 

de colegas parlamentares, afirmando que alguns se comportam como “marionetes” e não tomam decisões por si 

próprios. Comentou ainda que há vereador que pretende ser presidente da Câmara, aliado justamente a dois dos 

que, segundo ele, agiram de forma desleal, e que essa postura contraditória demonstra incoerência. Na sequência, 

fez críticas ao vereador Welliton Tavares, dizendo que o mesmo vem se apresentando como pré-candidato a 

prefeito, oferecendo secretarias e acordos políticos, mas que, em sua opinião, é o que tem menos chances de 

disputar o cargo, visto que não conseguiu reunir votos suficientes nem para ser presidente da Câmara. Sugeriu 

que o colega “coloque os pés no chão” e concentre-se em exercer o mandato de vereador, afirmando ainda que 

talvez nem consiga se reeleger. Por fim, o vereador deixou registrado que irá solicitar uma moção de aplausos 

ao senhor Rafael da Rapadura, a quem descreveu como um homem batalhador e merecedor de reconhecimento 

por seus serviços prestados ao município, afirmando que ele é digno, inclusive, de um dia se tornar prefeito da 

cidade. 

RESPOSTA DE FRANCINALDO BARBOSA DOS SANTOS - saudou a todos os presentes e respondeu ao 

colega parlamentar Wagner Freire, esclarecendo que não apoiou o deputado Welliton Roberto, mas sim outro 

candidato nas últimas eleições. Em seguida, voltou a tratar sobre a presidência do segundo biênio, afirmando 

que todos os vereadores têm capacidade de assumir a presidência desta Casa Legislativa. Finalizou dizendo que 

novamente colocará seu nome à disposição para concorrer ao cargo. 
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WILLIAN SANTOS BASÍLIO - o vereador iniciou sua fala saudando a todos os presentes e aos que 

acompanhavam por meio das mídias sociais, agradecendo a Deus pela saúde que lhes permitia estar reunidos. 

Em seguida, afirmou que o objetivo de todos é trabalhar por dias melhores para o povo de Casserengue. 

Manifestou solidariedade às famílias enlutadas pela perda de dona Nega, a quem destacou como uma pessoa 

importante em sua vida, e também pela recente perda de dona Cecília, prestando condolências a seus familiares. 

Apresentou o Requerimento nº 100/2025, solicitando a instalação de parques infantis na Praça 29 de Abril, nas 

imediações da igreja, no bairro Valério e também nas proximidades da Lagoa, ressaltando a importância desses 

espaços destinados à recreação e ao lazer das crianças. Em seguida, apresentou o Requerimento nº 102/2025, 

que solicita a transferência do Colégio Arthurzinho para o prédio da antiga escola do Estado, justificando que o 

local oferece melhor estrutura e condições, bastando algumas reformas necessárias. O vereador explicou que o 

colégio atual enfrenta reclamações quanto a problemas estruturais recorrentes. Continuou sua fala defendendo 

os vereadores em relação aos recentes acontecimentos, relatando que pessoas de má-fé se aproveitaram da 

ausência de sessão no dia 1º de outubro para divulgar imagens e criar uma narrativa de desinteresse por parte 

dos parlamentares, quando, na verdade, os vereadores estavam reunidos com o objetivo de solucionar e corrigir 

problemas administrativos. O vereador também comentou sobre o fechamento do anexo do CRAS, onde 

funcionavam oficinas de balé, futebol, música, artesanato, além do grupo de idosos e da brinquedoteca. 

Lamentou a paralisação dessas atividades, destacando que a brinquedoteca, em especial, oferece um ambiente 

seguro e acolhedor para as crianças, inclusive sob o ponto de vista da segurança alimentar e social. Segundo o 

vereador, o fechamento desses espaços teria sido justificado pela gestão como uma medida de contenção de 

gastos, o que considerou inaceitável, pois entende que esses serviços são essenciais para as crianças em situação 

de vulnerabilidade. Defendeu que cortes sejam feitos em áreas menos prioritárias, reforçando sua preocupação 

com o funcionamento real e efetivo das políticas públicas. Durante sua fala, mencionou que o prefeito mantém 

contrato de um carro de gabinete no valor de R$ 151.000,00 por ano, com um aditivo de R$ 31.000,00, sem 

aprovação da Câmara. Questionou a prioridade dessa despesa diante da necessidade de investimentos nas 

políticas públicas do município. Reforçou ainda o pedido para que seja realizado um concurso público, 

lembrando que o último aconteceu em 2009. Solicitou o apoio dos colegas vereadores para, juntos, irem ao 

Tribunal de Contas pedir providências quanto à necessidade de um novo certame, ressaltando que Casserengue 

precisa urgentemente de servidores efetivos. Em outro ponto, tratou sobre a qualidade da merenda escolar da 

Escola Maria de Lourdes, mencionando imagens divulgadas nas redes sociais que mostravam alimentos em 

condições inadequadas. Pediu que a Secretaria de Educação dialogue com os fornecedores para garantir a 

qualidade da alimentação oferecida aos alunos, destacando que a merenda escolar é sagrada e deve ser tratada 

com total responsabilidade. Por fim, comentou sobre a votação do orçamento municipal para o ano de 2026, no 
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valor de mais de 49 milhões de reais, com suplementação de 35%, o que equivale a mais de 17 milhões. Lembrou 

que havia sido aprovada uma emenda reduzindo esse percentual para 5%, para que os vereadores pudessem 

exercer melhor a fiscalização, mas que a gestão desrespeitou a decisão da Câmara e publicou a lei mantendo os 

35%. Disse que esse ato representou um desrespeito à Casa Legislativa e, diante disso, declarou que “lava as 

mãos” caso algo ocorra de forma incorreta, pois a oposição é voto vencido e suas tentativas de limitar a 

suplementação não são acatadas. Encerrando, agradeceu a todos os presentes e aos que acompanhavam pelas 

redes sociais, reafirmando seu compromisso com a defesa do povo de Casserengue. 

DANILO MARQUES DOS SANTOS ALMEIDA - o vereador saudou a todos os presentes e aos que 

acompanhavam a sessão pelas redes sociais. Em seguida, comentou sobre a situação das oficinas, relatando que 

uma colaboradora o procurou para conversar sobre o assunto. Informou que o prefeito estaria no programa de 

rádio “Correio da Serra”, e que, ao retornar, pretende reunir as turmas envolvidas para dialogar sobre possíveis 

melhorias, ressaltando que se trata de pais e mães que precisam de oportunidades e de meios para garantir o 

sustento de suas famílias com dignidade. Na sequência, o vereador citou o colega de plenário Wagner Freire, 

afirmando que ainda é cedo para discutir sobre um possível sucessor do atual prefeito. Disse também que, em 

sua avaliação, os sete meses de legislatura renderam pouco, destacando que houve mais conflitos e discussões 

do que avanços concretos para o desenvolvimento do município. Reforçou que o papel da Câmara é legislar e 

fiscalizar o Executivo, apresentando projetos e requerimentos voltados para melhorias reais em benefício da 

população. Logo após, cobrou da gestão municipal a pintura da malha asfáltica, especialmente das lombadas da 

Rua Aristides Matias, a fim de proporcionar maior segurança e visibilidade aos motoristas e pedestres. O 

vereador também mencionou o Requerimento nº 99/2025, no qual solicita à Câmara Municipal a 

disponibilização de um intérprete de Libras para auxiliar na comunicação durante as transmissões das sessões 

pelas redes sociais. Disse compreender que, caso não seja possível implementar a medida ainda em 2025, que 

seja planejada para o ano de 2026. Além disso, lembrou que recentemente foi realizada nesta Casa uma audiência 

pública voltada à defesa dos direitos das pessoas com deficiência. Ressaltou que, em 2022, já havia sido 

apresentado um projeto com o mesmo propósito, denominado “Acesso à Sensibilidade”. Na audiência de 2025, 

destacou o marco histórico de ter o primeiro cadeirante utilizando o mecanismo de acessibilidade para ter acesso 

ao plenário, simbolizando um avanço na inclusão e no respeito às pessoas com deficiência. Por fim, pediu 

desculpas por não ter podido comparecer ao evento e, em seguida, cedeu sua parte ao vereador Welliton Tavares 

para dar continuidade à fala. 

RESPOSTA DE JOSÉ WELLITON TAVARES SANTOS - O vereador agradeceu ao colega Danilo e, em 

seguida, fez uma cobrança ao presidente Verinho, solicitando a construção de um banheiro com acessibilidade 
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nas dependências da Casa Legislativa. Relatou que o palestrante presente em um recente evento teve dificuldades 

ao tentar utilizar o banheiro devido à falta de estrutura adequada. O vereador reforçou que essa solicitação será 

formalizada por meio de requerimento, a fim de deixar o pedido devidamente registrado nos anais da Câmara. 

DANILO MARQUES DOS SANTOS ALMEIDA - Dando continuidade, o vereador dirigiu-se ao colega 

parlamentar Wagner Freire, afirmando que seu amigo Rafael da Rapadura tem o seu voto favorável para receber 

o Título de Cidadão Casserenguense. Ressaltou que Rafael não teve a oportunidade de exercer um cargo político 

no município porque, segundo ele, os gestores anteriores não lhe concederam essa chance de atuação como 

gestor público. Em seguida, o vereador destacou sua satisfação pela lei de 2023, de sua autoria e aprovada por 

todos os vereadores desta Casa, que garante espaço aos artistas locais nas festividades do município, sem que 

precisem se humilhar por oportunidade. Afirmou estar feliz em ver essa conquista se tornar realidade e ressaltou 

a importância de valorizar os talentos da terra. Também relatou ter sido surpreendido pelo colega Guto, que 

informou sobre a chegada das contas do exercício de 2024 da Câmara Municipal, referentes ao período em que 

ele foi presidente da Casa. Comentou que, apesar das denúncias infundadas feitas contra sua pessoa,  como a de 

lavagem de dinheiro publicada em um blog de Guarabira e outra referente à reforma da Câmara, protocolada 

por Boanerges e posteriormente arquivada, está tranquilo e aguardando o momento oportuno para tomar as 

medidas cabíveis. Ressaltou que muitos desses blogs têm o costume de tentar denegrir a imagem das pessoas de 

bem. Por fim, o vereador encerrou sua fala comentando sobre a última sessão legislativa, afirmando que foram 

muito criticados por conta dela. Aconselhou o presidente Verinho a, mesmo diante das circunstâncias, ter aberto 

a sessão, pois, segundo ele, havia quórum suficiente para sua realização, destacando que o ocorrido foi um 

equívoco. 

RESPOSTA DE WAGNER FREIRE DA SILVA - O vereador saudou a todos mais uma vez e iniciou seu 

pronunciamento em resposta à fala do vereador Danilo Marques, afirmando que é muito fácil ocupar a tribuna 

e fazer determinadas afirmações. Referiu-se especificamente ao trecho em que Danilo afirmou que os vereadores 

estariam devendo ao povo devido à pouca produtividade no ano. O vereador Wagner Freire rebateu a crítica, 

destacando que o próprio vereador Danilo foi, segundo ele, o parlamentar que mais faltou às sessões da Casa 

durante o ano. Em seguida, Wagner reforçou que sua fala não tinha cunho pessoal, mas tratava-se apenas de 

uma resposta ao comentário feito. Finalizou ressaltando que, antes de subir à tribuna para fazer pronunciamentos, 

é importante que cada vereador se certifique do que está dizendo, para não expor os colegas ou atribuir 

responsabilidades injustas, afirmando: “para não jogar os outros na fogueira e tirar o corpo de fora”. Assim, 

encerrou sua resposta. 



 

ESTADO DA PARAÍBA 

CÂMARA MUNICIPAL DE CASSERENGUE 

6 

 

RESPOSTA DE DANILO MARQUES DOS SANTOS ALMEIDA - O vereador iniciou sua resposta 

afirmando que houve um equívoco na fala do vereador Wagner Freire, esclarecendo que, em seu pronunciamento 

anterior, quando mencionou que os vereadores estavam devendo trabalho, utilizou o termo “nós” e não “vocês”, 

referindo-se, portanto, a todos os vereadores sem exceção. Em seguida, destacou que, se o presidente da Casa, 

junto com a Secretaria, fizer uma análise do número de sessões realizadas, perceberão que foram 

aproximadamente quinze sessões até o momento. Afirmou ainda que, se teve duas faltas, foi muito, justificando 

que uma delas ocorreu no dia em que foi realizada a autarquia para a entrega dos carros ao vereador Augusto, e 

a outra em uma ocasião distinta. Finalizando sua fala, dirigiu-se novamente ao vereador Wagner, afirmando que, 

das quinze sessões realizadas, o próprio vereador Wagner deve ter faltado a cerca de cinco. 

SEVERINO DE LIMA RIBEIRO pediu um minuto de fala - O vereador saudou a todos os presentes e iniciou 

sua fala fazendo uma cobrança sobre a limpeza e manutenção dos poços artesianos do município, ressaltando 

que há uma empresa licitada responsável por esse serviço. Citou como exemplo o poço localizado na região do 

sítio Cabeçudo, destacando sua importância para a população local. Enfatizou a necessidade de atenção 

constante a esses recursos, demonstrando preocupação com a questão hídrica do município e alertando que este 

pode ser um ano de dificuldades relacionadas à falta de água. Além disso, destacou a importância da manutenção 

dos veículos já existentes para o serviço da população, sugerindo que, antes de adquirir veículos novos, o 

município deve priorizar o cuidado com os que já possui, evitando o abandono dos antigos. Finalizou seu 

discurso agradecendo a todos que acompanharam. 

Após todos os procedimentos regimentais, declarou aberta a ORDEM DO DIA: 

⮚ REQUERIMENTOS: 

REQUERIMENTO Nº 99/2025 - Solicita a contratação de intérprete de Libras para atuar durante as 

sessões desta Casa Legislativa. Autor: Danilo Marques dos Santos Almeida. APROVADO POR 

UNANIMIDADE. 

REQUERIMENTO Nº 100/2025 - Solicita a instalação de um parque infantil na Lagoa e a criação de 

espaços infantis nas praças do município. Autor: Willian Santos Basílio. APROVADO POR 

UNANIMIDADE. 

REQUERIMENTO Nº 101/2025 - Solicita a abertura da Farmácia Básica também nos finais de semana. 

Autor: Wagner Freire da Silva. APROVADO POR UNANIMIDADE. 



 

ESTADO DA PARAÍBA 

CÂMARA MUNICIPAL DE CASSERENGUE 

7 

 

REQUERIMENTO Nº 102/2025 - Solicita a transferência da atual E.M.E.I. Arthur da Costa Paulo para a 

antiga estrutura onde funcionava a escola estadual, condicionada à realização das reformas necessárias antes 

da mudança. Autor: Willian Santos Basílio. APROVADO POR UNANIMIDADE. 

⮚ PROJETO DE LEI: 

PROJETO DE LEI ORÇAMENTÁRIA Nº 33/2025 - Dispõe sobre o Plano Plurianual do município de 

Casserengue-PB para o período de 2026-2029. Autor: Poder Executivo. APROVADO POR 

UNANIMIDADE. 

PROJETO DE LEI ORÇAMENTÁRIA Nº 34/2025 - Estima a receita e fixa a despesa do município de 

Casserengue, para o exercício de 2026 e dá outras providências. Autor: Poder Executivo. APROVADO: 

6 votos a favor e 1 voto contra. Votou contra, Wagner Freire da Silva. 

O VEREADOR WAGNER FREIRE DA SILVA justificou seu voto enfatizando que votou contra o 

projeto por entender que, ao ser aprovado, ele retira do parlamentar o direito de fiscalizar antes de 

aprovar. Ressaltou ainda que, caso venha a ocorrer algo ilícito, não deverão responsabilizar os 

vereadores, pois o seu voto, isoladamente, não forma maioria. Finalizou afirmando que está fazendo a 

sua parte com responsabilidade e compromisso. 

O VEREADOR SEVERINO DE LIMA RIBEIRO justificou seu voto enfatizando que votou a favor 

por entender que sua posição não alteraria o resultado da maioria. Contudo, deixou claro que, 

futuramente, não devem responsabilizar os vereadores pelo que vier a acontecer, pois, segundo ele, o 

Poder Executivo estaria encontrando maneiras de retirar dos parlamentares o direito de fiscalizar os 

projetos antes da votação. 

O VEREADOR WILLIAN SANTOS BASÍLIO justificou seu voto a favor enfatizando que a 

Câmara Municipal foi desrespeitada, pois na LOA apresentada anteriormente havia sido discutida e  

incluída uma emenda que reduzia o percentual de suplementação de 35% para 5%, o que representaria 

cerca de 3 a 4 milhões de reais. No entanto, mesmo com a emenda aprovada pela Casa, a lei foi 

publicada mantendo os 35%. Diante disso, afirmou que, embora o orçamento esteja sendo aprovado, a 
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Prefeitura passará a ter cerca de 17 milhões em suplementação, podendo utilizá-los livremente, o que 

torna mais difícil a fiscalização — uma das principais funções dos vereadores. 

PROJETO DE LEI Nº 35/2025 - Dispõe sobre a alteração do artigo 7º da Lei Municipal nº 434/2023, que 

trata da composição do Conselho Municipal dos Direitos da Pessoa com Deficiência, e dá outras 

providências. Autor: Poder Executivo. APROVADO POR UNANIMIDADE. 

Após todos os procedimentos regimentais, foi declarada encerrada a sessão agradecendo a todos por 

compareceram a essa sessão, e convidou todos para a próxima sessão. E, para constar, lavrou-se a presente 

ata por Weverton Santos Lima de Souza – Secretário, que vai assinada pelo Presidente e vereadores. 

 

AUGUSTO BELARMINO DE SOUZA ____________________________ 

AVERALDO PEREIRA DE LIMA ____________________________ 

DANILO MARQUES DOS S. ALMEIDA ____________________________ 

FRANCINALDO B. DOS SANTOS ____________________________ 

IONAR ALVES DA SILVA ____________________________ 

JOSÉ WELLITON T. SANTOS ____________________________ 

SEVERINO DE LIMA RIBEIRO ____________________________ 

WAGNER FREIRE DA SILVA ____________________________ 

WILLIAN DOS SANTOS BASÍLIO ____________________________ 

 


